

赛时

PARIS 2024



2024

巴黎奥运会
特别报道

8

新民晚报



上汽大众品牌代言人
朱一龙



超聪明的油车
途观L Pro

上汽大众
SAIC VOLKSWAGEN

40 让大众
更出众

人生一路 知己三种

◆ 金雷

PARIS 2024
场外音

红双喜 2024
DHS 巴黎

2000悉尼 2004雅典 2008北京
2012伦敦 2016里约 2020东京

昨日的奥运赛场,属于双人项目。王宗源/龙道一在3米跳板夺金。几小时后,“雅思”组合横扫对手,摘下梦寐以求的奥运金牌。晚间在网球场,第一次搭档的张之臻与王欣瑜赢得混双银牌,书写中国网球新篇章。

人生多歧路,若有同道人携手同行,共对困厄蹉跎,实乃幸事。运动员生涯,高强度、高风险的挑战下,找到相互理解、相互扶持的同行者,成就攀上顶峰的传奇。

王宗源与龙道一携手时间不长。去年,奥运会跳板冠军“老王”迎来新搭档,两人很快擦出火花,世界杯、世锦赛大放光芒。但奥运会的压力不可同日而语,“新手”龙道一要过心理关。昨天3米跳板的巅峰对决,所有组合均现失误,中国选手一度遭墨西哥对手反超。这个时候,王宗源用再轻松不过的语气安慰搭档:还有两跳怕什么。愈是剑拔弩张,愈要云淡风轻。这种底气,源自大赛的历练。搭档正在经历的,王宗源已经历过。他安慰的,正是几年前被谢思埸安抚的自己。中国组合强势逆转,一枚沉甸甸的金牌到手,一段传承续上佳话。

如果说王宗源与龙道一是以老携新,那么郑思维与黄雅琼就是彼此手里的拐杖,相互支撑。他们共同经历奥运会的失败,舔舐伤口后,决定复合再拼一回。这是一种不需要点头的默契,一种看得见对方的感应。改训练,变打法,调心态,重新上路,对两名曾经拥有辉煌的老将谈何容易。很多事,要推倒重来;很多苦,须再尝一遍。但,郑思维和黄雅琼都坚信,一切都值得,为自己,为彼此。场上,两人心有灵犀,风格互补;场下,“雅思”精神相契,互为后盾。他们已成为各自生命中不可或缺的角色。这一路的扶持,奥运金牌是最好的见证。

搭档有很多种。你信不信,临时组合,也是王牌组合。请两人互评,张之臻低头想词,王欣瑜直言不熟。多么真实的表达,毫不遮掩,绝无做作,但正是这份坦诚,成就“张王”临时组合大杀四方。他们也许谈不上历史最强组合,但肯定是奥运会赛场最快乐的组合。知道吗,短短一个小时里,从直接晋级到无球可打,再到临时“摇”人,两个年轻人经历了所有的意外、打击、惊喜,最后成就一段佳话。人生,何处不是舞台。向左走,向右走,做好了准备,满怀希望,张之臻与王欣瑜的成功,鼓舞更多年轻人大胆去梦想,携手去圆梦。

成功,不是一个人的赛道,跑在你身边的那位,不论短暂地停留,还是经久地陪伴,都是开启成功的契机。像上述奥运健儿一样去珍惜吧,丰厚的回报,也许就在不远的将来。

■ 雅思组合圆梦奥运 图 新华社



“雅思”复合功成

“全满贯”最后一块拼图接上了

“全满贯”的最后一块拼图,“雅思组合”接上了。昨晚,巴黎奥运会羽毛球混双决赛,郑思维/黄雅琼职业生涯首夺奥运冠军。

东京奥运会后,未能如愿拿到奥运金牌的“雅思”组合拆伙。不过,四个月后,他们“复合”了。黄雅琼形容,这次再组,好似“小别胜新婚”。凭借一波20连胜,“雅思”组合“只用3个月就重登世界第一,并牢牢占据这个位置至今”。

郑思维27岁,黄雅琼30岁,两人搭档拿足世锦赛、世界杯、全英赛等羽毛球单项赛事的冠军,荣誉柜里只差奥运金牌。“雅思”开始作出调整。

首先是身体上。擅长后场强攻的

郑思维被球迷称作“腰王”,但年龄上去3岁,可不能再硬拼。郑思维运动量大幅下降,按数值表达,东京奥运会周期是1400的话,现在每天控制在600。郑思维跟黄雅琼提议,“我在后场的覆盖范围没有过去那么大了,有些地方跑不到了,你来帮忙保护。”

交流上也要作调整。过去,黄雅琼有想法时会憋着自己消化,但现在她发现,主动说出来更有帮助。接发球顺势回推的技术动作,黄雅琼理解得不够到位,郑思维就找教练来示范。郑思维在场上特点鲜明,凶狠度很足,但有时候会过于着急、激进,雅琼很好地控制他的心态,让两人的打法更加有层次,不会一味地去冲。

昨晚在巴黎拉夏贝尔体育馆,这么快赢下决赛,“雅思”组合自己也出乎意料。“比赛中,我们可能在针对性的战术上执行得更好些。”郑思维说,“虽说比分拉得比较开,但中间任何一个环节我们都没有松懈,因为对手的追分能力特别强。只要我们有一个环节稍稍出现问题,场上的局面可能转变。”

如今,“全满贯”拼图完成了。谈到这次“复合”的成功,郑思维形容:“如果上一个周期是拼命训练,那么巴黎周期我们就是聪明地训练。练得更聪明,打得更聪明,更懂得在比赛中释放自己。”

特派记者 金雷(本报巴黎今日电)

奥运夺金后被刘雨辰求婚

黄雅琼:戒指尺寸刚好

黄雅琼与郑思维的颁奖礼结束后,身材高大的刘雨辰突然出现在黄雅琼面前,单膝跪地,掏出了钻戒。

刘雨辰也是中国羽毛球队队员。巴黎奥运会,他与欧烜屹代表中国再度

出战男双比赛。在数千名现场观众和数亿电视观众见证下,黄雅琼喜极而泣。奥运冠军伸出纤纤玉指,由刘雨辰戴上戒指,娇羞地投入爱人怀抱。这一晚,挂上金牌、戴上钻戒的黄雅

琼是最幸福的女人:“让我又哭了一次。很惊喜,在人生的另一个阶段也迈出了第一步。这个夏天圆满得不能再圆满了。开心不知道该怎么表达,也有点词穷了。”

郑思维看着戒指:“尺寸刚刚好。”

特派记者 金雷(本报巴黎今日电)



扫码看视频